

您的声音我来倾听

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件: qgb@xmwb.com.cn
来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部
邮政编码: 200041

防汛墙难“防”车辆杂物乱停乱堆

读者呼吁: 时值台风潮汐多发季望有关部门大力整治

一周民声聚焦

您说事 我了解

8月是台风频发期。最近,持续多日的大风天气给上海带来凉夏感觉,舒爽中,防汛墙的管理和保护也引起市民关注。网友“牧童晨曲”向本报反映,苏州河防汛墙个别路段,乱停车、乱堆物现象严重,希望有关部门加强整治和管理。

防汛墙边停满车

光复西路沿苏州河蜿蜒。枣阳路附近的防汛墙,墙体高出地面约1.5米,墙内是条近2米宽的人行道。“这里成了免费停车场。”网友“牧童晨曲”告诉记者,每天从早到晚,从光复西路枣阳路交界处一直到几百米开外的中山西路3号桥下的防汛墙边,一溜停满各种车辆,“平时少说也有三四十辆车”。

8月9日中午,记者来到现场,看到光复西路枣阳路一段防汛墙边,还停着十几辆汽车,其中一辆是快递公司的货运车。由西往东往中山北路方向走过去,不时看到轿车、面包车等停在防汛墙内侧的人行道上。一路上,还有几十辆黄鱼车、小三轮、摩托车、自行车等横七竖八停



防汛墙旁停着卡、面包车

网友“牧童晨曲”摄

在那里。更夸张的是,强角桥下的防汛墙边,一辆卖西瓜的2吨卡车停在那里,商贩就地做起了生意。这条700多米长的防汛墙内侧人行道实际已成一条水泄不通的“断头路”。如遇防汛墙抢险和维护,要移动这么多车辆,恐非易事。

商贩租户堆杂物

防汛墙边乱停车已让人头疼,而脏乱差的环境,也让周围居民和

路人烦心。家住光复西路1995弄的郭女士反映,她每天都要经过这里去上班,从早到晚,看到防汛墙边始终堆满了各种各样的垃圾和杂物。

记者看到,这里马路非常狭窄,一边是苏州河,一边是已经拆迁的棚户区,在沿街断壁残垣前,十多个卖鱼卖菜卖水果的摊位正在做生意,使狭小的马路拥堵不堪。马路对面的防汛墙边,成了一些商贩和临时租户堆放杂物的地方——不仅堆

着生活垃圾,还有不少商贩装货物的塑料筐、泡沫周转箱等,有的泡沫箱大如橱柜。还有十多块大玻璃倚靠在防汛墙上,一些废弃不用的沙发、破旧家具等也扔在那里。

防汛通道应保护

记者查询到,2014年修订的《上海市防汛条例》规定,在防汛墙保护范围内,禁止违反规定堆放货物,搭建各种建筑物、构筑物及其他

设施。此外,《上海市河道管理条例》也有相似规定,要求在河道管理范围及堤防安全保护区内,未经市水务局或者区(县)河道行政主管部门批准,不得“堆放物料”。《上海市黄浦江防汛墙保护办法》对“黄浦江防汛墙保护范围”作过一个界定,为“防汛墙及其墙体外缘水域侧5米、陆域侧10米范围内的全部区域”。

在防汛墙边的人行道上乱停车、乱堆物,实际上是侵占了“防汛通道”。根据《中华人民共和国水法》及《上海市城市规划管理技术规定》,任何单位和个人不得擅自占用防汛通道。这道理就像不得占用消防通道一样,一经发现有关部门应予劝止。

记者查询到,防汛墙边堆载量过重,可能造成防汛墙向江内开裂、外移和倒塌;一辆轿车的重量普遍在1000公斤以上,“乱停车”对防汛墙的压力显然不小。本市部分防汛墙倒塌的惨痛教训在蕴藻浜、淀浦河均曾发生过。读者呼吁,目前正值台风潮汐多发季节,光复西路苏州河沿岸防汛墙周边乱停车、乱堆物的怪象应该给予大力整治和改善,以确保防汛墙在抗台抗潮中的积极作用。 本报记者 陈浩

杨浦老年医院为何取消急诊

为解决老人护理康复床位紧缺矛盾而转型

给您回音

读者王女士来电反映:位于杭州路349号的杨浦区老年医院近期取消了急诊,给附近看病的老人带来了不便。

记者拨打杨浦区老年医院电话,语音应答是“上海市第一康复医院”。带着疑惑,记者找到了院办负责人张女士。据张女士介绍,为了解决本市近年来老龄化带来的老年人护理床位、康复床位日益紧缺的矛盾,三年前市政府、卫生局鼓励杨浦区在内的一批二级医院转型为康复医院和养老护理医院,经相关部门批准,2012年杨浦区

老年医院开始转型,去年正式挂牌为上海市第一康复医院,随之医院的功能也作了相应调整,主要是面对一些有稳定的常见病、多发病的患者住院进行康复治疗,大量增加了住院床位。考虑到转型后的实际情况,医院取消了原来的急诊,但为满足部分老年患者的需要,医院于每天门诊结束后增设延长门诊,时间为周一至周五的17:00至21:00。

据记者了解,距杨浦区老年医院两三公里有杨浦区中心医院设有24小时急诊,如若附近的患者有需要,大约只有10分钟的车程。希望附近的老年读者了解一下周边的就医条件,以备不时之需。 本报记者 刁炳芳

随“墙”吐痰

日前,我去一家颇有特色的小吃店就餐。店内座无虚席,我站立桌旁耐心等待。只见靠墙一名三十岁开外的食客,突然清了清嗓子,用手掩护,朝墙脚边吐出一口痰。一老先生见状,指指墙上贴着的“请勿随地吐痰”的宣传标语示意。不料,那人竟咆哮如雷:“依眼睛戳瞎啦,啥人随地吐痰?人家明明是往墙上吐额嘛!”正在用餐的顾客闻声投去鄙夷的目光。 张高炜



中国新闻名专栏

岂有此理事

只“尝”不买

双休日下午,我去小区附近的大卖场购物。看到卖场外几个摊位上放着几个泡好的碗面,促销员正在介绍产品,有顾客津津有味地品尝着。我驻足观察发现,有一个只尝不买的“老户头”也在其中。我拍了拍他调侃道:“先生,依吃了老开心哦,这是第几次‘品尝’了?”他毫不掩饰地回答:“每次来都尝,味道不错,反正免费的,有吃不吃猪头三。” 魏诗佩文 孙绍波 图



屋顶排水管不畅通雨水渗进居民家

物业表示:将重新排管免费修补受损墙体



和事佬

面对面 调一调

晚报编辑:

我是局门后路居民。由于屋顶下水管排水不畅,近年来一下大雨,屋顶雨水便会像瀑布一样向墙外流。我们一幢楼里6室的几户居民深受其苦。前一阵子,雨水不断,而且时有暴雨,很多居民家渗进了水,引起墙面起壳。我们多次向物业反映,希望解决这个老大难问

题,他们说已向上级打了整修报告。可眼看快一个月了,还是迟迟没有结果。 读者 刘福生

【本报调解】

接到反映,记者与当地的永善物业取得联系。物业维修部经理吕先生解释说,那里的屋顶排水通道在几年前的平改坡工程中,经过了改装与改道,由于排水改道存在先天不足,因此排水功能被明显削弱,以至一下大雨,便会呈现雨水因无法及时流通而向外墙排泄,造

成房屋6室的居民屋内渗水。

吕先生说,他接到居民报修后,也上门查看了情况,为此专门向上级打了整改报告,目前报告刚批复下来。吕先生请居民放心,整改工程将要展开,整个工程包括在屋顶增加新的下水管道,同时对已破坏的外墙涂刷防水层,再粉刷涂料。还要对该楼居民家因渗水受损的墙体予以免费修补。本报读者接待室向居民反馈了物业的这个解决方案,大家感到非常满意。 本报记者 钱绿明

建立微信联络鼓励病人树立治疗信心

好大夫精准取穴针到病除

新风颂

晚报编辑:

三个月前,我突感头痛眼胀,经诊断系脑梗后引发的眼肌麻痹,右眼球无法转动,出现严重复视症状,无法正常生活,本人极为痛苦。西医吃药打针一个阶段,虽然有所控制,但没有明显疗效。且此病三个月不治愈就难以康复。于是我寻求中医治疗,到华东医院针灸治疗,幸运的是遇到了好医生李铭

时。李铭时认为此病并不多见,也较为难治。但他表示,一定尽力而为,寻找最佳治疗方案。为便于交流,李医生与我建立微信联络,鼓励我要有信心和耐心,一定能恢复健康。

李医生进针穴位精准,连扎十针,没有一点痛感。经过李医生两个多月的精心治疗,我的眼肌麻痹治愈了,眼球转动自如,复视症状完全消失,真是令人欣慰。如果医生都能够像李医生那样,那么医患关系就和谐美好了。读者 王怡心